

CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

Tortura și maltratarea rămân probleme nerezolvate în Republica Moldova. Recomandările Comitetului de Miniștri al Consiliului European

Jomir Dumitru · Thursday, September 23rd, 2021

În perioada 14-16 septembrie 2021, Comitetul de Miniștri al Consiliului European a verificat măsurile pe care le-a întreprins Republica Moldova în vederea executării **grupului de cauze Levin** – hotărâri ale Curții Europene a Drepturilor Omului (CtEDO) prin care au fost constatate aplicarea torturii și a relelor tratamente de către poliție, neinvestigarea eficientă a acestora, condamnarea în baza probelor obținute în urma maltratării, neacordarea asistenței medicale adecvate de înușilor etc.

Urmare a verificărilor, în raport cu Republica Moldova Comitetul de Miniștri al Consiliului European a decis următoarele:

- A îndemnat autoritățile naționale să promoveze politica de „toleranță zero” față de aplicarea relelor tratamente.
- A salutat hotărârea Curții Constituționale nr.31 din 29 noiembrie 2018 privind necesitatea acordării accesului părții vătămate și al reprezentantului acesteia la materialele urmăririi penale, dar a solicitat informații despre faptul când ajustările la cadrul legal vor fi adoptate.
- În același timp, numărul redus de cauze trimise în instanță și de condamnare a persoanelor care au aplicat maltratarea, indică o problemă continuă privind eficacitatea și calitatea investigațiilor. Astfel au fost solicitate informații privind motivele reducerii numărului de investigații inițiate și transmise în instanță și dacă autoritățile continuă practica desfășurării unei anchete preliminare înainte de a iniția o investigație adecvată;
- Având în vedere că persoanele suspectate de aplicarea maltratării foarte rar sunt suspendate din funcție, au fost solicitate informații clare privind situația practică existentă la acest capitol.
- În vederea prevenirii de noi condamnări la CtEDO, au fost solicitate informații dacă au fost luate măsuri pentru combaterea practicilor de **neînregistrare oficială a reținerii și detenției** persoanei.
- Lipsa confidențialității în timpul examinărilor medicale a persoanelor aflate în custodia poliției este o problemă serioasă și a invitat în mod repetat autoritățile să adopte măsuri suplimentare pentru a asigura în practică o astfel de confidențialitate.

Anterior, Centrul de Resurse Juridice din Moldova și Asociația Promo-LEX au transmis Comitetului de Miniștri o **comunicare** prin care au informat Comitetul de Miniștri despre existența acestor probleme, dar și au menționat despre lipsa unui impact tangibil al reformelor și măsurilor de combatere a maltratării întreprinse până acum de autorități.

Urm?toarea sesiune a Comitetului de Mini?tri de verificare a execut?rii grupului de cauze Levin?a este preconizat? în 2023.

This entry was posted on Thursday, September 23rd, 2021 at 10:29 am and is filed under [Nout?i](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.